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Veillez & bien noircir les cases. :m@ ([ ([ [h
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 I:{2 D2 DZ D2@2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DB DB |:|3 Db’ |:]3 DS DS D3
Nom et prénom : [a CJa (e e [Ja [a [Ja [ 4
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Be—f\gen!%{l({/}w”‘/ .................. D6 Dﬁ Dﬁ DG DG DG L_—|6 DG
Attention A& ne pas vous tromper, D7 D7 D7 D7 D7 [:]7 D7m
toute erreur invalide la copie! Ds DBES Ds DS D8 DS D8
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Fdm2 — Printemps 2019

Réglement — I’épreuve dure 90 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent &tre
éteints. 11 n’est admis de consulter aucun document. Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points.
Cochez une seule réponse par question.

Question 1 Solent Fi = (ug,uz), F2 = (uz,ua, Ua), F3 = (Ur,u2,U3), J4 = (U1,Uz,U3, ug) quatre familles de

vecteurs de R® avec
uy = (1,1,0), ug = (1,0, 1), Uz = (0,1,1), ug = (1,1,2).

Alors "
[] aucune de ces familles n’est une base de R3. [] Fyest ,mé)ase de B3,
A ey(e base de 3. F3 est une base de R3. [ ] 2 est une base de R®.

3

PR o
g0 Aol wptly I

2 -1 0\1z'
Question 2  Soit § = (€1, €2, e3) la base canonique de ‘1133 et 4 = (e}, eh,¢4) P = (~1 2: 1 ) la matrice de

0 -1 —1/¢,
passage de 8 a §'. Soit u l'endomorphisme de R? dont la matrice dans la base canonique est : ’
[-3 -5 b
A=|2 2 1] CalculerD=P AP
0 1 2
B 0 -1 0 2 170 11 0y , 0 -1 0
[ p=[1 0 0 (] b={-12 1 0 b=10 070 ‘D: 1 0 0
0 0 0 o -1 =1 070 1 0 0 -1

Question 3  L’intégrale fz e dz, calculée avec le changement de variable u = z?, est égale &
0

'\/51 91 i 9 9
[] J Ee"du 4 f —2—e"’du ] Jﬁe“du ‘IZe“du
0 o 0 0

Question 4  Quel est le développement limité & l'ordre 2 en 0 de la fonction f définie par

e 7
Here =t
] -z + 2% + o(z?). [[] 2-2z-322 + o(z?). X 2—x+%+o(m2).
[ 1-z+2%+ o(z?). 1~x+%+0(mz).
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Question 5  Soit F la fraction rationnelle définie par : F' = m‘%ﬂ’ﬁ{%ﬁ%, déterminer sa décomposition en &léments
simples parmi les proposition suivantes :
1 X X1
3/3 L F=-x5+ @&y + 51 [] P""r—”f +X'r*— O F=—xis+ by - #8%
' F=—xig+ iy + 20

Question 6 Soit f : [0,1] - [0,1] une fonction continue quelconque et ¢ € R. On note F, la primitive de f telle
que F,(0) = c. Ci-dessous, seules deux affirmations sont nécessairement justes. Lesquelles ?

" pour tout c€ [0, 1], pour tout z € [0,1], {5 f(z) dz = F;(0) X pour tout;/e’[a 1], F_l(z) <0
0/4 [] pour tout ce [0,1], ! f(z) dz = Fe(1) [] pour tout ce [0,1], Fe(z) <
’ pour tout ¢ € [0,1], pour tout z € [0, 1], Fo(z) — F_c(z) = 2¢ [] Aucune de ces/wﬁonses n'est correcte.

Question 7 Soient ;
u = (—]'IO! 2)1 Uy = (1v1$ _2)) Uz = (0; 1) 0)' Ug = (1, 2| _2)

quatre vecteurs de R3. Alors

[:] {uy + ug, un, ug) est une famille libre de R3. , Aucune de ces families n'est libre.
3/3 (] (uy,un,us, ; gtra‘ﬁe famille libre de R3. (] (uzyus, 14) est une famille libre de R3.
x [ ] (u1,u2,us) est une famille libre de R,

7
Question 8  Le produit de matrices (-1 (1 3 0) vaut
3
(3,4) (1.3)
7 21 0\ ; 7
B i - produit & r
2.5/2.5 E (31 3 8) [ g ] (03) [ @

Question 9  L'inverse de ia matrice (; ;) est la matrice

1 -2 -5 2 l'inverse : -Ir 2
2.5/2.5 . ] (_3 5) *(3 —1) L] n'existe pas L (3 ’“5)

Question 10  Soit B = (e;, €2, €3) la base canonique de R3. Soit u : R® — R3 définie pour tout (z1, 22,23) € R? par
u(z) = (201 + z2, T2 + 223,21 — 23)

L’image de u est :

3/3 D Vect(2e; + Qgéz + 2e3,e1 + e3) ‘ Vect 261 + ea, 2e; — e3) [:l Vect(//?ez +e3)

Vect(2e1 + e3,e; — €3) D Vect _,62,63)

? A A
2 & / z 4 L3 0 Z ( )
D 2 © 4 1
\ _ O T /
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Reéglement — L’épreuve dure 90 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. 11 n'est admis de consulter aucun document. Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points.
Cochez une seule réponse par question.

Question 1 Soient F1 = (w1,u2), J2 = (U2, U3, ug), F3 = (u1,Up,u3), Fa = (u1,Uz,Us,Us) quatre familles de
vecteurs de B3 avec
U1 = (1v—11 —1): Uz = (2»0’ l)r Uz = (—11 '—1,1): Uy = (3,1’0) .

Alors
[ ] aucune de ces familles n'est une base de R3. [ ] Fy est une base de R,
[] Fa est une base de R®. [] 72 est une base de R3. i F3 est une base de R3.
; -1 1 0
Question 2 Soit @ = (e1, ez, €3) la base canonique de R® et B/ = (¢},¢€},e3) P = | 3 —1 -1 la matrice de
1 0 -1
passage de 8 & 8’. Soit u I'endomorphisme de RR? dont la matrice dans la base canonique est :
g
A=[7 5 =5| Calcwer D=P-14P
3 2 -2
T G \\00 H 10 -1 1 0
] p=[0~0 0 [ p={o™ o D D={0>x 0 @r-{3 1
0 0/ 0 00 00 1 0 -1

2
Question 3  L'intégrale j (2z — 1)(2? — z)® dz, calculée avec le changement de varieble u = 22—z, est
1

égale a

2 2 2 2
[] J —ut du Q j w' u® du [] j u® du X juadu
o 4 0 1 0

Question 4  Quel est Je développement limité a Vordre 2 en 0 de la fonction f définie par

_ cos(z)
Ha)y=2201
] 2—z+%2+a(:r2). . 1~:c+—+o(:c) (] z+2®+o(z?). [ 1-2z—3z%+ o(z?).
] x——+a(a,) .
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Question 5 Soit F la fraction rationnelle définie par : F' = %iix%j’ déterminer sa décomposition en éléments
simples parmi les proposition suivantes :

[] F=%+%-xi%a [] F=

Question 6 Soit f : [0,1] — R une fonction. Ci-dessous, seules deux affirmations sonf nécessairement justes.
Lesquelles ? :

[ ] sif est intégrable sur [0,1], alors f est une fonction en escalier
X si f est en escalier sur [0, 1] alors il existe (f,), suite de fonctions continues telle que S:} flz)dz = limp .y 4o0 Sé Jfnlz)dz
si f n'est pas continue sur [0, 1] alors f n’est pas intégrable sur [0, 1]
. si f est continue sur [0,1] alors il existe (f,), suite de fonctions en escaliers telle que S(l, f(2)dz =limp— 00 S(l, frlz)dz
[] si f est continue sur ]0,1], alors f est intégrable sur [0, 1] [ Aucune de ces réponses n'est corvecte.

Question 7 Soient ‘
Uy = (—15 110)’ Uy = (2) -lv l)a u3 = (1,0, 1)) Ug = (1, _1' 1)

quatre vecteurs de R3, Alors

E] (u1,1u3,uq) est une famille libre de R3. E] (w1, up, u3, ug) est une famille libre de R®,
Aucune de ces familles n’est libre. D (ug,u3, Uz + ua) est une famille libre de R3,
(w1, u2,u3) est une famille libre de B3,

R . . 2 =2 3 2 7
Question 8  Le produit de matrices (3. 4> (1 0 _2) vaut

' 6 1
‘ 5 10 16 4 4 18 produit .
[ (4 0 —8) 2 (13 6 13) o impossible U (10 _5)

14 =15

Question 9  L’inverse de la matrice (‘21 i) est la matrice

4 =2 4 - I'inverse -4 2
L (—8 4) L] (—2 4) n’existe pas u (8 —4)

Question 10 Soit B = (e;, £2, €3) la base canonique de R®. Soit u : R? — R3 définie pour tout (z;, x2, z3) € B3 par
‘u.(:l:) = (.'Ztl + 2x5,2%3 + 3,71 — $3)

L’image de u est :

- Vect(e, + e3,e1 + e3) [] Vect(2e; + e3 + 2e3) [ Vect(es + e2,2e2 + 3,1 — €3)
Vect(e1, ea, €3) [j Vect(e1 + e3, €2 + €3)
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Réglement — L'épreuve dure 90 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Tl n’est admis de consulter aucun document. Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points.
Cochez une seule réponse par question.

Question 1

Soient ]:1 = (751yu2)7 ‘Fz =

vecteurs de R? avec

Alors

up = (1

X s est une base de R3,
[] aucune de ces familles n’est une base de

JF est une ba.se de R3.

')_1’_1)1 Uz = (2)0:1): ug = (—l

3

-1,1), ug =

b = %

Fa est une base de R3.
F, est une base de RS.

1. 1 =1

Questioh 2 Soit 8 = (ey,e2,e3) la base canonique de R® et §' = (e},eh,e5) P= |1 0 -2 ] la matrice de
1,€2,€3

1 -1 -2

passage de 8 & A’. Soit u 'endomorphisme de R® dont la matrice dans la base canonique est :

3 -4 2
A=|2 -1 0 | Calculer D =P 1AP
1 1 -1
1 0 0 . 1 0 0 110 1 -1
[ B[00 i M p={(0 o 1 [ p=[0o 0 o0 ® -1 2
0 -1 0 0 -1 0 0 01 1 -2
25+ Inz
Question 3  L'intégrale J dz, calculée avec le changement de variable u =Inxz, est égale &
1

] ‘Enz(.‘S +u)e* du

ln25

+u

® e
o

In2
(5 +u) du

X J ] £2(5+u) du

Question 4

D IL+2+5%

Quel est le développement limité & Vordre 2 en 0 de la fonction f définie par

f(I) =

* + o(z?). M 1+20+ 52 4 o(a?).

?

1l—z

[] 2z+2®+o(z?). [] z—2*+o0(z?.

—1 + 2z — 322 + o(z?).

(3,1,0). fa A i

(ug, us, Ug), Fa = (U1,U2,U3), F4 = (U1,2,Us,%s) quatre familles de .
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Question 5  Soit F la fraction rationnelle définie par : F = %X—*?—, déterminer sa décomposition en éléments
simples parmi les proposition suivantes :

_ 1 1 1 11 11
p2( F=x3+mae+xat oy [T F=+54 m-p txa @A

0/3 ] Fad 2 1 2 e 1 1 1 1
=xatwor txa Yt =—xatm@wor —xat e

Question 6 Soit f : [0,1] — R une fonction. Ci-dessous, seules deux affirmations sont nécessairement justes.
Lesquelles? - ; -
] Y ST ) : o~
DA si f est continue sur [0,1] alors il existe (f,), suite de fonctions en escaliers telle que S; f(z)dz = lim, 10 S:, fu(z)dz
(1 si f est continue sur ]0, 1], alors f est intégrable sur [0, 1]
0/4 si f n'est pas continue sur [0,1] alors f n’est pas intégrable sur [0, 1]
si f est en escalier sur [0, 1] alors il existe {f5), suite de fonctions continues telle que S; f(z)dx = lim, 40 SS fn(z)dz
si f est intégrable sur [0, 1], alors f est une fonction en escalier
Aucune de ces réponses n'est correcte.

Question 7  Soient
uy = (1,1,0), Up = (2y230)1 uUg = (091:1); U4 = (131a2)

quatre vecteurs de R3. Alors

D (wy,u2,u3,1q) est une famille libre de R3, D (u1,uz,u3) est une famille libre de R3.
3/3 (] (us,uz) est une famille libre de R3. [] Aucune de ces familles n’est libre.
' (u1,us,u4) est une famille libre de B3,

21 3\ (72 2
Question 8  Le produit de matrices (0 2 _1) 1 ~1] vaut

3 1
25/05 D produit, D -3 0 2 ﬁ' 4 6 [ ‘21 _23 g
) ) impossible -4 1 -1 -1 -3 0 9 -1

Question 9  L’inverse de la matrice (1&? g) est la matrice

I'inverse 1 =3 3 -6
n’existe pas D (——3 6) B (—6 12)

25/25 . ] (‘;2 _63)

Question 10  Soit B = (ey, €2, €3) la base canonique de R3. Soit « : R3 — R? définie pour tout (z, 73, z3) € R® par
u(z) = (1 + 222,229 + 3,71 — T3)

I'image de u est :

3/3 D Ve%;ez,63) D Vect(2e; + ez + 2e3) D Vect(e; + e€3,e2 + €3)

i Vect(er +e3,e1 +€3) E] Vect(e; + e2,2e; + €3,€1 — €3)
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Réglement — L’épreuve dure 90 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints, 11 n'est admis de consulter aucun document. Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points.
Cochez une seule réponse par question.

Question 1 Solent F: = (uy,uz), F2 = (Up,u3,ua), F3 = (U1,Uz,u3), F4 = (t1,Uz,U3,Us) quatre familles de
vecteurs de R avec

uy = (1,1,0), uz = (1,0,1), ug = (0,1,1), ug = (1,1,2).
Alors

[ | Fi est une base de R®. [] F4 est une base de R®.
0 aucune de ces familles n’est une base de R3. DA F; est une base de R.
Fa est une base de R3.

bt
N B~

1
Question 2  Soit 8 = (3, €2, €3) la base canonique de R® et 8’ = (e}, e}, e3) P = ( 2) la. matrice de passage
3

de 8 a f'. Soit u I’endomorphisme de R* dont la matrice dans la base canonique est :

3 -2 0
A=|4 -3 0 | Calculer D =P AP
4 -2 -1

1
2
2

Pk ek
W o -

i 0 0 1 06 0 0
M o=(0 -1 o0 (] p={o 1 o [:]D 000 [] p=
0 0 -1 0 0 -1 0
1 ‘
Question 3  L’intégrale J e® (e* + 3)° dz, calculée avec le changement de variable u =e® +3, est égale & i
0

4 e+3 +3
] J:usdu ] L(u~3)u5du X L u® du OJ: (u—3)u® du‘

Question 4  Quel est le développement limité & l'ordre 2 en 0 de la fonction f défivie par

cos(z)

@) ==

l+z

(] z+2%+o(z?). . 1—z+’”—;+o(:r2). ] a:—%2+o(:z:2). ] 2—a:+5;—+0(x2).

1 -2z — 322 + o(z?).
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Question 5 Soit F la fraction rationnelle définie par : F = %{i{ﬁ&f—z, déterminer sa décomposition en éléments
simples parmi les proposition suivantes :
1 1 1 1 .1 1 1 1
X F= =1t = Y x5t xEne L] F= 1t Xt
—sd 2 1 2 1 IR 1
D I've xat X=1)? +xat X+1)7 O F= X177 (X107 T X+1 ~ [X+1y7

Question 6 Soit f : [0,1] — R une fonction. Ci-dessous, seules deux affirmations sont nécessairement justes.
Lesquelles 7 .

(] si f est intégrable sur [0, 1], alors f est une fonction en escalier
. si f est continue sur [0,1] alors il existe (f,,), suite de fonctions en escaliers telle que Sé f(@)dz = limp 400 S; falz)dz
si f est continue sur ]0, 1], alors f est intégrable sur [0,1]
X si f est en escalier sur [0,1] alors il existe (f,), suite de fonctions continues telle que S; f(z)dz = limy, 4o S; fa(z)dz
[] si f n'est pas continue sur [0,1] alors f n’est pas intégrable sur [0,1]
D Aucune de ces réponses n'est correcte.

Question 7  Soient
U= (_1:012)v Uz = (1:13 —2)’ Ug = (0:1»0)» Ug = (1:2t"'2)

quatre vecteurs de R®. Alors

l:] {1y + g, ug,u3) est une famille libre de B3, D (1,42, u3) est une famille libre de R3.
(uy,up, uz,us) est une famille libre de R3. X} Aucune de ces familles n’est libre.
(u2,u3,us) est une famille libre de R3.

3 1
Question 8  Le produit de matrices (_11 g) (2 0) vaut
I 5

11 26 -4 27

5 2 . 2 11
S produit 5 2 11
L (2 2) [ty O (2 4) L (2 -2 26)

Question 9  L'inverse de la matrice (; (1)) est la matrice

-~ (1 =7 1 0 -1 0 I'inverse
U (0 1) ' <—7 1) E] (7 —1) D n’existe pas

Question 10  Soit B = (e1, €2, €3) la base canonique de R®. Soit 4 : R? — R? définie pour tout (z1,z3,z3) € R? par
u(z) = (z1 — T2, T2 — T3, T1 — T3}
L'image de u est :

I:l Vect(ey, €2, €3) D Vect(e; — e2,e2 — e3,€; — €3) [] Vect(e; + ez + ea, —e1 + e3)
Vect(ey, e,e1 + €3) Vect(e; + e3, ez + 63)
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Fdm2 — Printemps 2019

Réglement — L’épreuve dure 90 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
é&teints. Il n’est admis de consulter aucun document. Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points.
Cochez une seule réponse par question.

Question 1 Soient F; = (wa,u2), F2 = (ug,us,us), Fa3 = (uy,us,us), Fa = (u1,uz,us, uq) quatre familles de
vecteurs de R3 avec
uy = (1,0,2), ug = (1, —-1,-1), ug = (2,~1,1), ug = (3,—2,0).

Alors
[] 7s est une base de R3. [[] 71 est une base de R*. [] 74 est une base de R®.
aucune de ces familles n’est une base de R3. .. Fop est une base de R3,
-1 1 0
Question 2 Soit B = (e1, €2, €3) la base canonique de R® et 8’ = (e}, e5,e5) P=| 3 -1 -1 | la matrice de
1 0 -1

passage de f# & #. Soit u 'endomorphisme de R® dont la matrice dans la base canonique est :

-1 -1 -1
A=| 7 5 =5| Calculer D =P AP
3 2 =2

110 110 100 -1 1 0
[J] b=]o oo # p-(0o1 0 [l bp=lo1 0 [J] pb=|38 -1 -1
001 0 00 00 0 1 0 -1

T

1
Question 3  L’intégrale J. dr, calculée avec le changement de variable wu = e*, est égale &
0

e +3

I_'fcudu Dfludu Dfl—l—du nrld‘u
— | %+3 b 4t 3 e T

u

Question 4  Quel est le développement limité & ordre 2 en 0 de la fonction f définie par
sinz
l+2z

(] -1-2z- 322+ o(z?). ‘ z — 22 + o(z?). L] 1+:z:+%’+o(:r:2). L] z+22+o(a?).
(] 1-z+2%+o(2?).

?

flz) =




HEE EEE BEN +111/2/8+

Question 5 Soit F la fraction rationnelle définie par : I = 3 a‘fx 1., déterminer sa décomposition en éléments
; X4X4-X+1
simples parmi les proposition suivantes :
‘ S D X+1 __1 1 X+1 I 1 X-1
3/3 O Fe-}+d-vx W F=-x+x+xxm O F=—%+ 3+ xizm
[ F=-g+3—xcn

Question 6 Soit f : [0,1] — [0,1] une fonction continue quelconque et ¢ € R. On note F; la primitive de f telle
‘que F,(0) = c. Ci-dessous, seules deux affirmations sont nécessairement justes. Lesquelles ?

D4 pour tout ce [0,1], pour tout z € [0,1], F z)— F_c(z) =2c ‘ pour tout c € [0,1], Fe(z) < 1
0/4 [ ] pour tout ce [0,1], Si f(z) dz = F.(1) pour tout ¢ € [0,1], pour tout z € [0,1], {; f(z) dz = F.(0)
pour tout z € [0,1], F1(z) <0 [] Aucune de ces ré}o;m/es n'est correcte.

Question 7  Soient
Uy = (—1’ 110)1 Up = (2v‘1; 1)) Uz = (1:03 1)1 Ug = (3y_1;2)

quatre vecteurs de R3. Alors

Aucune de ces familles n'est libre. D (ug,uz,us) est une famille libre de R3.
3/3 [] (u1,u2,us) est une famille libre de R3. [] (us,u2,us,us) est une famille libre de R®.
[] (w1, us,uq) est une famille libre de R®.

X ; ; 2 -2\ (3 2 7
Question 8  Le produit de matrices (3 4) (1 0 _2) vaut

14 —I5

6 1 .
5 10 16 4 4 18 produit
2.5/2.5 ] (4 0 -~3) i (13 6 13) [ (10 i ) [] impossible

Question 9  L'inverse de la matrice (g g) est la matrice

Pinverse 3 -2 3 -8 -3 2
0/2.5 [ n’existe pas ‘ (—8 5) O (“2 -5) X (8 ”5)

Question 10  Soit B = (e1, e, €3) la base canonique de R®. Soit u : R — 3 définie pour tout (7,22, x3) € R3 par
u(z) = (21 — 222,222 — T3, %1 — T3)
L'image de u est :

3/3 D Vect(e; — 2e3,2e2 — €3,€1 — €3) . Vect{e; + e3,€1 — €2) D Vect(2e; + € + 2e3)
D Vect(261,82,283) D Vect(eq, e, e3)




JOLY ANDREA
Note: 13.5/20 (score total : 21/31)

4/4

3/3

3/3

3/3

EEEE N B =

ENER B BN +106/1/19+
CJo [Jo o &fo o (o [Jo[lo
Veillez & bien noircir les cases. B B (0 ([ [ [ [
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — I—_—]2 DZ D2 [:]2 DZ D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : D3 DS D3 DS D3 DS D3 DS
Nom et prénom : I:]4 [:]4 [ 4 D4 D4 D4 D4 D4
o) A ; (s s[ s[5 s s 15
o) o Arw @ AL, (6 (6 6 [Js s e [d6 [l
Attention & ne pas vous tromper, 2 D7 D7 D7 D7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 |:|8 8 DS ]:]8 H8 L__|8 DS
(o [lo [Jo [Tle (e []o o B0

Fdm2 — Printemps 2019

Reéglement — L’épreuve dure 90 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
¢teints. Il n’est admis de consulter aucun document. Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points.

Cochez une seule réponse par question.

Question 1 Sotent Fi = (u1,u2), Fa = (U2,us,Uq), F3 = (U1,U3,U3), Fa = (u1,Up, U3, Us) quatre familles de

vecteurs de R? avec
uy = (_13 1,0), Ug = (2v—1) 1)1 Uz = (1,0, 1); Uqg = (1)_1l-1)'

Alors .
[] Fi est une base de R®. [[] 5 est une base de R3. [[] Fi est une base de R®.
F est une base de R*. [ ] aucune de ces familles n’est une base de R*.
6 -2 3
Question 2 Soit § = (er,e2,€e3) la base canonique de R® et 8' = (e, ¢e5,e5) P= | -2 1 -1 | la matrice de
1 0 1

passage de 3 & #'. Soit u I'endomorphisme de B3 dont la matrice dans la base canonique est :

3 12 6
A=|—-1 —4 =21 Calculer D= P !AP
0 1 2

000 010 1. 11 6 -2 3
[ pb=|o 10 M p=[oo0o0 [0 bp=|0 o0 0 [] p=(-2 1 —1
001 001 001 1 0 1

1 z

¢ €
uestion 3  L’intégral J — dz,
Q grale | ST

calculée avec le changement de variable wu = e®, est égale &

: u 1 1 A 7 & 1
o _L2\/u+l “ o Lw‘u?ld” u Lz\/uud” L _£2\/u+1 %

Question 4  Quel est le développement limité a 'ordre 2 en 0 de la fonction f définie par
f(z) =In(1 — z)e*?

B oc-% 406 [0 1+5+5+0@). [] -1+5+5 +o).
2 -z + 22 + o(z?). ] z+o(2?).
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Question 5 Soit F la fraction rationnelle définie par : F = ‘”‘%}%’—(—ﬁ?’iﬂ déterminer sa décomposition en
éléments simples parmi les proposition suivantes :

1 1 1 1 1 1
O F=xbi+ e + 2 + b D e ‘fmf X1~ (X7

3/3 X
] F=—x0+ e — 31 + oo B r-- x“*zm—rr 1+ e

Question 6  Soit f : [0,1] — [0, 1] une fonction intégrable quelconque. Ci-dessous, seules deux affirmations sont
nécessairement, justes. Lesquelles ?

@ 5.r@e<t O (f@ds -G P B ) de < @)
0/4 X Lf@d<fi-f@)da [ He-se)ds<)i-51@ dx[

[l Aucune de ces réponses n'est correcte.

Question 7 . Soient
Uy = (Is _25 l)v Uz = (1| 1) 1)) Uz = (lyOvO)y Uq = (2| -4; 2)

quatre vecteurs de R®, Alors

El (21,2, u3,uq) est une famille libre de RS, (g, u3,1s) est une famille libre de R3.
0/3 (] (u1,us,us) est une famille libre de R3. {u1,u2,u3) est une famille libre de &3,
& Aucune de ces familles n’est libre.

3 1
Question 8  Le produit de matrices (_11 g) (2 0) vaut
1 5

o ” 2 -2 26 impossible

-4 27 11 26

Question 9  L’inverse de ia matrice (; ‘81) est la matrice

4 -2 I'inverse 4 -8 —4 2
2.5/12.5 I:I (—8 4) . n’existe pas D (_2 4) D (8 —4)

Question 10 Soit B = (ey, €2, e3) la base canonique de R3. Soit u : R® — R* définie pour tout (z,z2,z3) € R? par
u(z) = (21 + 232, 222 + 3,71 — 23)
L’image de u est :

0/3 D Vect(ey + e2,2ep + €3,€1 — €3) O Vect(ey + e3,e2 +€3) & Vect(e; + e3, ey + €3)
Veet(2e; + ez + 2e3) [:] Vect{eq, ez, €3)




KNAGGS FREYA
Note: 7/20 (score total : 11/31)

0/4

0/3

0/3

3/3

EEEE N BN

[TTT T . +110/1/11+
CloCJo oo (o {_Jo[Jo[ Jo
Veillez a bien noircir les cases. har il W[ W[ h[ [}
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 D2 D2 2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : (B3B38 I3[ ]3
Nom et prénom : D4 ’:l4 D4 D4 [:]4 D4 D4 4
— A (s[5 [Js {15 (s (s @5 (s
SNAGGES, L e L R e PP g [J6 [Ce (6 [J6 [Js [s [I6 [J6
(7 (7 7 e O O 7 O

Attention A ne pas vous tromper,

toute erreur invalide la copie! (18 [ Is s s [ 18 [ J8 [Is DS
(o Tlo [Jo (o o [ (o Lo

Fdm2 — Printemps 2019

Réglement -~ L'épreuve dure 90 minutes, Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent &tre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document. Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points.
Cochez une seule réponse par question.

Question 1 Solent Fi = (w1, us), Fo = (ug,us, ua), F3 = (u1,uz,u3), Fa = (u1,U2,u3,Us) quatre familles de

vecteurs de R? avec
Uy = (1,—1,0), U2 = (—1,0,1), uz = (Ov_lv 1)’ Ug = (_111,0)'

Alors
@ F> est une base de R3. [ 73 est une base de R3. (] 7 est une base de R®.
k aucune de ces familles n’est une base de R3. [[] Fi est une base de R3.
2 -3 2
Question 2  Soit # = (e1,es,e3) la base canonique de R® et §' = (¢},e5,e4) P = {1 =2 1/ la matrice de
0 -1 1
passage de £ a 3’. Soit u 'endomorphisme de R?® dont la matrice dans la base canonique est :
3 -8 4 ‘
A=12 —5 2| Calculer D= P 1AP
2 4 1 .
D I | 1.0 0 -1 0 0 -100
[ Dafi —82 1 ) D [0 =1 :0 @ p-(o0 10 X p={0 01
0 -1 1 0 0 1 0 0 2 0 0 1

2
Question 3  L'intégrale J (22 — 1)(z® — )% dz, calculée avec le changement de variable u = 2% — =z, est
1
égale &

2 : 24 2 2
] Iu’usdu @ fzu4du ] qu‘du X fusdu
0 0 1 0

Question 4  Quel est le développement limité & l'ordre 2 en 0 de la fonction f définie par

f(z) = e"\/1+ 227

[T 1-2+2%+o(z?). XK 1+z422+0(z?). O] 2+z+ 22+ o(a?). (] z+% +ofz?).
L] z—a22+o(a?).



EEEE N N

RIS
: 1
Question 5 Soit F' la fraction rationnelle définie par : F' = %%%‘%}%, déterminer sa décomposition en éléments
simples parmi les proposition suivantes : e

3/3 Ib_ﬁ“(ﬂj’*‘m D F.—T\’—_l—+'(m+'—’_l E I F___1+W+—7_—l
2 1 X
F='—1+IX_1)7+XT_1 .

Question 6 Soit f : [0,1] — [0,1] une fonction continue quelconque et ¢ € R. On note F, la primitive de f telle
que F.(0) = c. Ci-dessous, seules deux affirmations sont nécessairement justes. Lesquelles 7

D4 pour tout c € [0,1], pour tout z € [0,1], Fo(z) — F_o(z) = 2¢ X pour tout z € [0,1], F_(z) <0
0/4 @ pour tout c€ [0,1], S: flz) dz = F(1) [] pour tout ce [0,1], Fo(z) <1
@ pour tout c € {0, 1], pour tout z € [0,1], S; f(z) dz = F¢(0) [] Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 7 Soient
up = (—1,0,1), Uz = (2:013)‘ uz = (1| 0, 2): Uy = (3)()'5)

quatre vecteurs de R®. Alors

_ D4 Aucune de ces familles n'est libre. [] (u2,us,us) est une famille libre de R®.
0/3 {w1,ug, U3, us) est une famille libre de R®. [] (u1,us3,u4) est une famille libre de R®.
D (w1, u2,u3) est une famille libre de R3.

1
Question 8  Le produit de matrices (7 —1 3) (3) vaut

0
2.5/12.5 (1 @ -3 0 4 ] 71 2; g produit
. - ( - ) i () —3 _9 0 impossible

Question 9  L’inverse de la matrice (Z g) est la matrice

7/2 -3/2 1 -2 I'inverse 1 =3/2
2.5/2.5 ] (_2 ) ) [] (_3/2 7/2) L] et pas x (_2 7/2)

Question 10 Soit B = (e, ey, e3) la base canonique de R?. Soit u : R* — R? définie pour tout (1, z2,z3) € R® par
u(z) = (221 + 22,22 + 273,71 — T3)
L’image de u est :

0/3 D Vect(er + es, ez — e3) D Vect(e; + e2,e2 — e3) D Vect(e; + ez, €3 + €3,€1 — €3)
[75) Vect(ep, e2,e3) & Vect(e; — 2ez + e3)

W

< )y

A

3

2 ®

o L/
b

i
//

HEE BEE B B +110/2/10+ °




MADET ALICIA
Note: 11.5/20 (score total : 18.5/31)

0/4

0/3

3/3

3/3

CELT . .

NEEE B BN | +107/1/17+
[(Jo CJo o Mo [[Jo (o [Jo [lo
Veillez & bien noircir les cases. BB i h(Ch[h[h[]h
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 [J2 DZ D2 D2 D2 [J2 Ol
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : D3 DS DB E]3 D3 DS [:J3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 D4 D4 D4 m‘i D4
- : & (s [CIs (s s (s [ls (s (s
MADbT ..... Al!UC\, ................... DG D6 DG D6 DG DG DG us
Attention & ne pas vous tromper, D7 D7 [:|7 D7 D7 D7 D7 [ 17
toute erreur invalide la copie! (18 {8 .8 [l8[8 (s 18 [ 8
o o [lo (o @o i@ o (9

Fdm2 — Printemps 2019

Réglement — L’épreuve dure 90 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document. Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points.

Cochez une seule réponse par question.

Question 1 Solent F; = (ug,uz2), F2 = (Up, U3, Ua), F3 = (U1,Uz,u3), J4 = (u1,U2,Us,us) quatre familles de

vecteurs de R? avec
u) = (2D 11 _1)1 Uz = (la 1’ 1), uz = (1,0: 1)) Uqg = (2']-,2) .

Alors
[] Fpest une base de R®, [] Fi est une base de R3. X 75 est une base de R,
ﬁ ancune de ces familles n’est une base de R3. [] Fi est une base de R3.
2 -3 2
Question 2 Soit § = (e1,€2,e3) la base canonique de R® et 8/ = (ej,ej,ef) P = [1 —2 1] la matrice de
0 -1 1
passage de 8 & A'. Soit u I’endomorphisme de R® dont la matrice dans la base canonique est :
3 -8 4
A={2 =5 2] Calculer D =P 1AP
2 4 1
-1 0 0 -1 0 0 2 -3 2 1 0 0
X p={0 01 @o-(0 10 ] p={1 -2 1 [] p={o0 -1 0
0 01 0 0 2 0 -1 1 0 0 1

e
Question 3  L’intégrale j :c_(ln_z)'i dz, calculée avec le changement de variable u =Inz, est égale a
1

14 ‘l le<u, 11 cl

Question 4  Quel est le développement limité & 'ordre 2 en 0 de la fonction f définie par
f(z) =1n(1 + z)sinz?

(] 1-a+o(z?. [] 1-2z+2%+o(z?). q z? + o(z?). (] 1-z+22% + o(z?).

-z + 22 + o(2?).




HEEN BN

P (T TEIT] +107/2/16+

Question 5 Soit F la fraction rationnelle définie par : F = ixaa\%)—f%’—’ﬁ, déterminer sa décomposition en
éléments simples parmi les proposition suivantes :

33 Br-—htody -ty O Fodat @yt ity
O F=—sh+ by - 25+ 2 O F=-xr -y - x5 - o2
Question 6 Soit f : [-1,1] — R une fonction continue. Ci-dessous, seules deux affirmations sont nécessairement
justes. Lesquelles ?
B infocr1) /(@) < § F(@)de < subse 117 f(a) L] infoe1,01 f(2) < §2, f(2)de < supoeq_1,1) f()
4/4 - ilexiste ce [0,1] tel que | f(z) dz = 2f(c) (] il existe ce [~1,1] tel que §} f(x) dz = 2f(c)
l il existe ¢ € [—1,1] tel que jl_l f(z) dz = 2f(c) ] Aucune de ces réponses n’est correcte.
Question 7 Soient
Uy = (_1: 110)y Uz = {2: ""li 1)1 Uz = (1,0, 1)1 Uq = (l; -1, 1)
quatre vecteurs de R®. Alors
D (ug, u3,uz + u3) est une famille libre de R3. E] Aucune de ces familles n’est libre.
3/3 [] (uy,usz,ua) est une famille libre de R3. ' (u1,u3,uq) est une famille libre de R3.
[ 1 (u1,u2,us,us) est une famiile libre de R3.
2 -3 4 !
Question 8  Le produit de matrices (0 1 3) 2 vaut
-1
14 -6 -4 4. 0 4 prodiil
2.5/2.5 D (0 2 —3) D :2 _23 ’ (—l) D impossible

9

Question 9 . L'inverse de la matrice (; g) est, la matrice

0/2.5 e X (_23 _53) O ('35 _32) [ (Z§ :g)

n'existe pas

Question 10 Soit B = (e1, e2, e3) la base canonique de R®. Soit u : R? — R? définie pour tout (z, z2, z3) € R? par
u,(:z:) = (211 + 229,239 + T3,%) — :123)
L’image de u est :

0/3 [T Vect(2e; + ey + 2e3) [ Vect(ey + e2,2e2 + 3,1 — e3) ] Vect(er, ez, e3)
6 Vect(el + e3,€3 + 63) g Vect(tn + e3,€e1 + 62)




MECHRAOUI AHMED
Note: 9/20 (score total : 14/31)

0/4

0/3

3/3

0/3

EEEE BB N

EEEE EEEE +114/1/3+
[(Jo [CJo o o [Jo (o Clo (o
Veillez a bien noircir les cases. ul @1 I Ll [ Chh[h
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 [l DZ [——-|2 D2 D2 [:]2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : D3 (13 DS |:|3 I:]B [_—_]3 |:|3 DS
Nom et prénom : D‘l D4 D4 D4 D4 m‘i D4 D4
| (15 (s [Is (s Cls [1s L5 [ s

ME(J’\P’%U\AMQA ................ (6 [ [J6 (6 (6 [I6 [ 6 (@B

Attention & ne pas vous tromper, D7 [—_—]7 D7 D7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! (I8 [J8 s [ s ﬂs I8 8 [s
[Jo (I [To (o [(Ie [o e [o

Fdm2 — Printemps 2019

Réglement — L’épreuve dure 90 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Ti n’est admis de consulter aucun document. Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points.
Cochez une seule réponse par question.

Question 1 Soient F; = (u1,u2), F2 = (‘Urz,'U.a.,Uq), Fa = (u1,uz,u3), Fa = (u1,usg,us,uq) quatre familles de
vecteurs de R® avec
w = (=1,1,0), up = (2,-1,1), ug = (1,0,1), ug = (1,~1,-1).

2 &

Alors
[] aucune de ces familles n’est une base de R3. @ F, est une base de R®.
[] 3 est une base de RS. [] 7#i est une base de R®. g Fy est une base de R3.
2 -3 2
Question 2 Soit § = (61,82,83) la base canonique de R3 et 5 = (e}, eh,e5) P = {1 —2 1] la matrice de
0 -1 1
passage de B & 8. Soit u I’ endomorphlsme de R? dont la &latnce d%xs canonique est :
3 -8 4 P ﬂ’?e)
A=1{2 -5 2| Calculer D= P '4P
2 —4 1

2 -3 2 1.0 0 100 1 0 0
[ p=(1 -2 1 @po-(0 o0 X p={0 01 [] p={(o0 -1 0
g =i 1 0 0 2 0 01 0 0 1

/2
Question 3  L’intégrale J (cosz + cos® z) sinz dz, calculée avec le changement de variable u = cosz, est
? :

égale &

] Jol (%uz + %uf’) du . J:(u.+u2_) du ] —J:('u+uz) du [l J;O(u+u2) du

Question 4  Quel est le développement limité & I'ordre 2 en 0 de la fonction f définie par

flz) =
] x—m2+$2). X 1+ 22+ 32? + o(z?): ] 1+2+% +o(z?).

-1+ 2z — 322 + o(z?). (] 2z+ 2+ o(z?).
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Question 5 Soit F la fraction rationnelle définie par : F = L"‘3(%{—31')'3;2"‘;—*’—2)\‘i‘lét.ermmer sa décomposition en
éléments simples parmi les proposition suivantes : a0

1

T LI, NP L seelen .. 1
O F=—xa- iy — 25— oy [] F=ga+mty+ 2+ why

0/3
Fe-gh+my-satoiy @ F--shtody -t wie
Question 6 Soit f: [0,1] — [0,1] une fonction continue quelconque et ¢ € R. On note F, la primitive de f telle
que F,(0) = ¢. Ci-dessous, seules deux affirmations sont nécessairement justes. Lesquelles 7
D4 pour tout z € [0,1], F_1(z) <0 pour tout ¢ € [0, 1], pour tout z € [0,1], Fe(z) — F_c(z) = 2¢
0/4 D pour tout c € [0,1], F(z) <1 pour tout ¢ € [0, 1], pour tout z € [0, 1], S; f(z) de = F(0)
@ pour tout ¢ € [0, 1], S.l; f(z) dz = F (1) [1 Aucune de ces réponses n'est correcte.

Question 7  Soient
u = (1,0,1), up = (1,1,1), uz = (2,1,2), ug = (0,1,0)

quatre vecteurs de R®. Alors

D (w1, ug,us, us) est une famille libre de R n/ Aucune de ces familles n'est libre.V’
3/3 [ 1 (u1,uz,us) est une famille libre de R3.* [ ] (u2,usus) est une famille libre de R3 ¥
I:} {11,u3,u4) est une famille libre de R3.¥

=1

Question 8  Le produit de matrices ( 0) (5 3 1) vaut
2

- =9 =8 7zl =b produit
2.5/2.5 ¥ (0o o o O (-3) (] (o ] Traonsibli ;

10 6 2 2

Question 9 L’inverse de la matrice G (1)) est la matrice

-1 0 I'inverse 1 0 1 =7
2.5/2.5 ] (7 _1) O n’existe pas L (—7 1) L] (0 1)

Question 10  Soit B = (e;, €2, €3) la base canonique de R3. Soit u : R? — R?® définie pour tout (1,2, 23) € R® par
u(x) - ($1 + 222,27y + T3, 71 — :E,g)
L’image de u est :

3/3 D Vect(2e; + ez + 2e3) D Vect(ey, ez, e3) m Vect(e; + e3,e2 — €3)
Vect(ey + 2e2,2e; + e3,€1 + €3) D Vect(2e; — e + 2e3)




OUAR BADREDDINE
Note: 13.5/20 (score total : 21/31)

4/4

3/3

0/3

3/3

EEEE =N =N

EEEE B +100/1/31+ ®
[(Jo [Jo Jo WMo [Jo [Jo [[Jo o
Veillez a bien noircir les cases. [ [ B (@ Ch([h
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — [ [J2 [ [ L2 (]2 L2 DZ
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS I:]3 :‘3 D3 DS D3 DS DS
Nom et prénom : l:]4 D4 D4 D4 D4 D4 D4 D4
0 R iy ‘ (s s [ 15 s (s (s [ 1s Kl
RNV, O . .Q.LL’LP,( [‘JJ/.Y‘-Z.. .............. I:Is DG [:]6 [:IG D6 DG DS DG
Attention a ne pas vous tromper, |:|7 L7 D7 [:7 [ D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! e[ 18 .8 (e[ e .8 .,8 Cl8
(o [l [Jo [(Je (TIe [ o [e [ o

Fdm2 — Printemps 2019

Réglement — L’épreuve dure 90 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
gteints. Tl n'est admis de consulter aucun document. Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points.
Cochez une seule réponse par question.

Question 1 Solent F; = (u1,us), F2 = (U2, U3, Us), /3 = (ul,ug,ug), 2 = (u1,ug,us,us) quatre families de
vecteurs de R? avec
U = (1:"1»—1)’ Uz = (2;0:1)1 uz = (—1’—1l1)) Ug = (3)1;0)

Alors

[[] i est une base de R3. [ ] F; est une base de R®. B 7 est une bese de R®.
aucune de ces familles n'est une base de R3. [] 7 est une base de R3.

o s L -1 -2 2
passage de 4 a '. Soit © 'endomorphisme dé R® dont la matrice dans la base canonique est :
-5 2 -4

A= (—6 4 —3)' Caleuler D = P~ 1,«110‘[5 7‘;\[23 ‘,',] [6 123 ][ 7,14;] 29.6, ol i
s -1 - -..|2 . ! |
P A9 ALg?) Lo 3 sode i MK K 'J il

f
110 100 100
[J p=(0 2 0 ] p={0 1 0 1 b= 30 B o-{o0 2 ol
00 3 00 3 -1—22. 00 3

1 2 -1
Question 2 Soit 8 = (1, €2, e3) la base canonique de R® et §' = (e}, €5,€3) P = ( 1 3 0 ) la matrice de

3
Question 3  L’intégrale j i dz, calculée avec le changement de variable u=+/z+1, est égalea
L T m n: ¥ =4
1 1 :
o f2(u2—1)d o ¢—2u(1tz—1) X j uz-ldu 0 f u(uz—l)

Question 4  Quel est le développement limité & l'ordre 2 en 0 de la fonction f définie par [ |

» sma: MK x -7)——— [5( +ol:¢‘i§[1 DLH!?'*M‘Y‘)]
/(= ) 1+iL‘ -2t

[0 —1-2z - 322+ o(z?). [] z+2®+o(z?). (] 1-2+2%+ o(z?). [] 142+ ?”;— + o(z2).
: Bl -2 o(2?).




CLT T +100/2/30+ ®

Question 5 Soit F la fraction rationnelle définie par : F = Q{—a—f%"{j—l‘j%&, déterminer sa décomposition en éléments
simples parmi les proposition suivantes :

U F-s-wmram-my [ F=—x5t oy - <+ o

0/3 D0 Bkt ol g kool ® - + + iy +
= ¥t e X t e =31+ e+ x %

Question 6 Soit f : [0 1] — R une fonction. Ci-dessous, seuies deux affirmations sont nécessairement justes.
Lesquelles 7

[] si f est intégrable sur [0,1], alors f est une fonction en escalier
si f est continue sur 0, 1], alors f est intégrable sur [0, 1]
si f n’est pas continue sur [0, 1] alors f n’est pas intégrable sur [O 1]
0/4 BB si / est en escalier sur [0, 1] alors il existe (f,), suite de fonctions continues telle que So F(@)dz = limp - poo §g fu(2)dez
D4 si f est continue sur [0, 1] alors il existe (f,), suite de fonctions en escaliers telle que So flz)dz = limp,_, o §; fo(z)dzs -
[1 Aucune de ces réponses n'est correcte.

Question 7 Soient = . 7 — “\’U\ :(3,-2,2) )
iy =l(=1;1 0) ua _@ us u4 4\(1
quatre vecteurs de R3. Alors =
D (ul, ug, U3, 1) est une famille libre de R3. [:] (11,2, u3) est une famiile libre de R3,
3/3 M (u1,u3,us) est une famille libre de R3. [[] Aucune de ces familles n’est libre.

(u2,us, uz + uz) est une famille libre de R3.

3
Question 8  Le produit de matrices (—1) (1 5 2) vaut

0
Yo a Rt
3 0 0 Badiile ; 3 156 6
- -2) -1 -5 -
2.5/2.5 ] g 05 g O -2 L Bopossibie | | 01 05 02
2 B 2 [TeT~0 T Tleze - AN ]
Question 9  L'inverse de la matrice (1 6) est la matrice Loy -b)e - ’Y, o'“ :

woi A BN 3 -1 - Dinv ~3.1
2s2s  EIG 5 O(hT) ThEe w{) [

Question 10  Soit B = (e1, ea,e3) la base canonique de R3. Soit u : R* — R® définie pour tout (z1,z2,z3) € R? par
Qaz (1.0, 0)

e2-(0.1,0) u(z) = (z1 + 222,222 + 3,71 — 73) = 14(‘] 0,1 +2(-,(7 2 0)“‘3(0 ,,] ,')
ty=(0 0, N X -
L'image de 1 est : ¢ 45\’*0"((410 . (T744) , (0.4 _4})
3/3 B Vect(e; + e3,620 —e3) [] Vect(es, ez, e3) [] Vect(2e; — €3 +2e3) = = Vet (0 ,0.4) A0 ,1,-4) ]
D Vect(e; + 2e2, 2e3 + e3,e1 + €3) . f:] Vect(2ey + ez + 2e3)
_4‘._: i o a _1 (X=YE(RF DT (x +A) — OEDXEMTEANE_ 3 0D AL KA (2 s (x by (X E )T
- (x-1)2 XM NSO (X=1)2 | S
(x -,_x,/Mx‘lnnu-ﬂlXM) —(x- 4)(x+4)((1nk44)1-(x—4)(1( AWK 2K ) = (=) (x4 2)((-2) 1)
® T

N R L (K2-4 )2
! J '



PIRON BASTIEN
Note: 20/20 (score total : 31/31)

EEEE __EEN
* EEEN BEE N +113/1/5+

o (o o o Clo [Jo (o [o

Veillez a bien noircir les cases. '1 i
Codez votre numéro d'étudiant ci-contre — D2 [:|2 D2 [:I2 HZ D2 [:l2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : [13 |:13 DS E]B E]S I:]S DS DS
Nom et prénom : [ Ja [CJa 4 [(Ja (e m‘i [a [J4
0IRON % ¢ Cl[ s s s Is s [ 15
................... 4 m. D6 D6 DG D6 DG DG Dﬁ DG
Attention & ne pas vous tromper, 7 7 (7 O [ L7 W7
toute erreur invalide la copie! DS 18 '8 (18 [ I8 s 8 [ I8
Clo [Jo (e Clo [Je (o [Jo [1s

Fdm2 — Printemps 2019

Reéglement — L’épreuve dure 90 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document. Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points.
Cochez une seule réponse par question.

Question 1 Solent F; = (u1,u2);, Fz2 = (U2, U3, Ua), F3 = (U1,u,ug), Fa = (U1,Uz,Ua, uqg) quatre familles de
vecteurs de R® avec

w = (1,0,2), @iy = (1,=1,-1), us = (2,—1,1), iz = (3,—2,0).

1= (1,0,2), = (L-1,-1), 4 = (2, =L,1). @@= (3,2,0)

TR 7

Alors

4/4 [[] 73 est une base de R3. [] i est une base de R®. [ ] 7, est une base de R3.
E] Fi est une base de R3, n aucune de ces familles n’est une base de R3.

11 -1
Question 2 Soit B = (e1,ea,e3) la base canonique de R® et 8 = (e}, e),e3) P = (2 1 —'1) la matrice de
; 11 -2
passage de 8 & 8. Soit u l'endomorphisme de R? dont la matrice dans la base canonique est :
0 -1 1
A=|1 -2 1| Calculer D=P AP
-1 -1 2

11 -1 -100 110\ -1 0 0
33 [ bp=(21 I p=[0 10 1 p={0oo0 o0 W o-(0 0o
0 1 00 1 0 0 1

1 1 =2 0

2 /=

Question 3  L'intégrale J e—m,‘,— dz, calculée avec le changement de variable u = —, est égale &
1

8|

1 1 1 1
3/3 ] —j e* du [] u?e® du [] -| w?e*du & e" du

1/2 1/2 1/2 1/2

Question 4  Quel est le développement limité a l'ordre 2 en 0 de la fonction f définie par

14+e™
Pl ?
f(x) l_xg ]

3/3 ' 2—x+§{1+o(22). ] -2+ 2%+ o(z?). [ 1-2+2%+o(z?).
[] 2-2z-322 + o(z?). [0 1-2+ 5% +0o(z?).




(TTTT T 7] +113/2/4+

Question 5 Soit I la fraction rationnelle définie par : F = ﬁ%ﬁ%, déterminer sa décomposition en éléments
simples parmi les proposition suivantes :

] F=xa+ ooy — oih

‘(

3/3 O] F—x+1+(x_+17’ R L] F=x+1*(§"ﬁ5’
F =y + oy - lﬂﬂ

A X
Question 6  Deux des sommes proposées ci-dessous donnent une approximation de ’aire sous la courbe de la fonction
f(z) = z? sur l'intervalle [0, 1]. Lesquelles?

-0 ;2 2
4/4 . 10100 ‘?—o"’ D _1 ‘lf ‘ TIGE?soilbﬁ D woz 2'“

Aucune de ces réponses n'est correcte.

Question 7  Soient
Uy = (1,0, 1)9 Ug = (11 11 1)‘ Uz = (2:1s2)1 Ug = (01 1|0)

quatre vecteurs de R3. Alors

[ ] (u2,u3,us) est une famille libre de I3, " (u1,u2,u3, 1) est une famille libre de R3.
3/3 [ (w1, uz,us) est une familie libre de R3. [ ] (u1,us 14) est une famille libre de R3,
Aucune de ces familles n'est libre.

. . 2 -1 3 &5 7
Question 8  Le produit de matrices (0 4) (1 0 _2) vaut

. 6 1
produit 5 10 16 1 40
2.5/2.5 LY. fmpoeitis L (4 0 ~s) N (9 6 4) 0 (‘0 "5)

14 -15

Question 9 ° L’inverse de la matrice ((1) g) est la maftrice

) 1 0 ’inverse 1/2 —4 1 -4
2.5/2.5 u (—4 2) L] n'existe pas L (0 1) " (0 1/2)

Question 10  Soit B = (e, ea,e3) la base canonique de R3. Soit u : R® — R® définie pour tout (z;,z3,z3) € R® par
u('r:) - (:121 + 223,20 + @3,21 + 333)

I’image de u est :

. Vect(el,eg.e;;) D Vect(61 + 2e3, 2e5 + e3,€1 — 83) |:| Vect(el +e3,e1 + 82)

3/3
Vect(2e; — ez + 2e3) D Vect(e; + ez, e + e3)




PISCIONE THOMAS
Note: 8/20 (score total : 12.5/31)

® HEEE BB +101/1/29+
CJo [Jo (o Mo Tlo [Tlo [Tlo (o
Veillez & bien noircir les cases. .1 .1 [ D1‘D1 .1 Eh‘]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre —— D2 D2 E}2 D2 D2 D2 .2 DZ
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : D3 D3 [:l3 DB DS D3 D3 D3
Nomm et prénom : (4 CJa e Lda Ca e Dda s
P1YClo V& (s (35 OIs (05 (s CJs s (s
. .R(:S. ................. T—Q@/\We .......... Dﬁ Dﬁ DG !:]6 I:]G ]:]6 EIG DG
Attention A ne pas vous tromper, Cle L7 7 () O U7 O O7
toute erreur invalide la copie! I:]S DS -8 DS .8 DS DS DS
(e [(Je [Jo e [[de [(Je [ o [ e

Fdm?2 — Printemps 2019

Reéglement — L’épreuve dure 90 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document. Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points.
Cochez une seule réponse par question.

Question 1 Solent Fy = (u1,u2), F2 = (ug,u3,uq), F3 = (u1,u2,u3), Fa = (ur,us,u3,us) quatre familles de

vecteurs de B3 avec
up = (1,0,2), ug = (1,-1,-1), ug = (2,-1,1), ug = (3, -2, 0).

Alors
4/4 [ ] 71 est une base de R®. @8 aucune de ces familles n’est une base de R?.
[ ] > est une base de R3, [[] 73 est une base de R®. [T] Fu est une base de R3.
111
Question 2 Soit 8 = (e1, €2, €3) la base canonique de R3 et 8’ = (e}, eh,e3) P= |1 2 2| la matrice de passage
' ' 1 2 3
de 8 & B'. Soit u 'endomorphisme de R® dont la matrice dans la base canonique est :
3 =2 0
A=]|4 -3 0 | Calculer D =P 1AP
- \4 -2 -1
1 10 L S A 1 0 0 1 0 0
3/3 [1 b={o o0 o0 [0 p={(1 2 2 B o=(0 1 o (] b=(o1 o
0 01 1 25 3 0 0 -1 00 -1
. 14 1 -
Question 3  L'intégrale J o e dx, calculée avec le changement de variable w« =Inz, est égale &
1 .
’ {3 1 {4 1 <7 1 1 1 e—u
0y i > = =
0/3 [:]fludu Dﬁueudu foudu OLU du
Question 4 Quel est le développement limité & 'ordre 2 er. 0 de la fonction f définie par
_ cos(z) ,
f(z) l+z
[ ] z+2%+o(a?). ‘[0 1-2z-32%+o(z?). [ z—% +o(z?). - S ’; + o(z?).

3/3 2
(] 2-z+ Z- + o(z?).



EEE BN BN +101/2/28+

Question 5 Soit F la fraction rationnelle définie par : F' = = f2X4l , détermirer sa décomposition en éléments
(X-D2(X7T+1
simples parmi les proposition suivantes :

X
0/3 O F=-35+ahyt+ & ‘F=’"Yl3+(?%‘ﬁ’_%% . X F=-35+ iy + $51

im0 1 X1
[] F=—%=+xy + X051

Question 6  Soit f : [0,1] — [0,1] une fonction intégrable quelconque. Ci-dessous, seules deux affirmations sont
nécessairement justes. Lesquelles 7

0O $r@as<i K Lr@ds<hione @ H0-1@) d<|i-§ i@ d]
0id. B r@a<io-fe)e [ GAQE<1-§ ) d

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 7 Soient ¥
ur = (1,-2,1), uz = (1, 1,1), us = (1,0,0), ug = (2,—4,2) §

quatre vecteurs de R®. Alors

@ (u2,u3,u4) est une famille libre de R3. E] (u3,uz,u3, uq) est une famille libre de 3. [
0/3 (uy, 11,2,’“3) est une famille libre de R®. Aucune de ces familles n’est libre. §

[ (u1,u3,us) est une famille libre de R?.

3
Question 8  Le produit de matrices (—1) (1 5 2) vaut
0
3 15 6 LTI 3 0 0
2.5/2.5 ] —01 —05 —(-)2 O (-2 (] possible ] g —05 g

Question 9  L’inverse de la matrice (? (25) est la matrice

‘ ‘ 0 1 Pinverse 3 -1 s (2 1
0/2.5 I:l (1/2 _3) D n’existe pas O (——1/2 0) (1/2 0)

Question 10  Soit B = (e1, ez, €3) la base canonique de R®. Soit u : R3 — R® définie pour tout (z3,z2,x3) € R® par
u(z) = (T1 — 222,222 — 23,71 — z3)

L’image de u est :

D Vect{e; — 2e2,2e2 — 3,61 — e3) D Vect&el + €9 + 2e3) & Vect(el + e3,61 — €2)

0/3
D Vect(ey, €2, €3) Vect(2¢1, ez, 2e3)




QUINTON MARIE
Note: 9.5/20 (score total : 15/31)

4/4

3/3

3/3

0/3

EEEE N BN
CT T [ - +108/1/15+
(o [:Io Clo @o (o [Jo [Jo [Jo
Veillez & bien noircir les cases. L ([ [
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — 2 %2 [ [J2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : s D3 DB l:|3 D3 |:|3 E]3 D3
Nom et prénom : [(Ja[Ja[a[ Ja (4[4 []4 wtt
| [Js CJs [Js (s (s (s [Js s
(08 1 ¢ SRR 6 ]:IG D6 [16 (6 [l6 D6 6
Attention & ne pas vous tromper, L7 [ L7 (7 L7 (7 (I
toute erreur invalide la copie! (s [ @@= (18 18 [18 B2

(o [Jo o [Jo [(Jo [de e [o
Fdm2 — Printemps 2019

Reéglement — L’épreuve dure 90 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent &tre
éteints. 11 n’est admis de consulter aucun document. Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points.
Cochez une seule réponse par question.

Question 1 Soient F; = (u1,Us), F2 = (Ug, U3, Us), F3 = (U1,U2,u3), Fa = (U1,U2,U3,uq) quatre familles de
vecteurs de R avec
u = (1,1,2), up = (1,0,1), uz = (0,1,1), ug = (1,1,1).

Alors
n F, est une base de R>. [[] aucune de ces familles n'est une base de R*.
[[] Z; est une base de R®. [[] 7. est une base de R3. [ ] #i est une base de R3.
11 -1
Question 2 Soit 8 = (e;,ea, ea) la base canonique de R3 et §/ = (¢, eh,e5) P = [2 1 -1/ la matrice de
1 1 -2

passage de 8 & ', Soit « 'endomorphisme de R* dont la matrice dans la base canonique est :

0 -1 1
A=|1 =2 1| Calculer D =P 14AP
-1 -1 2

1 1 -1 -1 0 0 110 -1 0 0
[] D=2 1 =1 B o-(0 00 [l p=(0o o0 0 (] p=({0 10
11 =2 ¢ 01 0 01 0 01
1 e
Question 3  L’intégrale f =13 dx, calculée avec le changement de variable u =%, est égale a
0

O(-“w T of ol
Lu+3“ Ju+3“ u+3 ‘ J]u+3d

Question 4  Quel est le développement limité & l'ordre 2 en 0 de la fonction f définie par

sinz |,
[z )= I
[] =+ 2%+ o(z?). [ 1—2z+2%+o(z?). z -z + o(z?). @ 1+x+§+o(zz).

—1 —2z — 322 + o(z?).



HEE EEE N +108/2/14+

Question 5  Soit F la fraction rationnelle définie par : F' = X%’f%}%, déterminer sa. décomposition en éléments
simples parmi les proposition suivantes :

0/3 X F=%+5 - xfizm %F
F=

]l

><I~ -<I~

“wig O Feded ko

+ X7rX+1

ﬂ-ﬂ~

Question 6 Soit f : [~1,1] — R une fonction continue. Ci-dessous, seules deux affirmations sont nécessairement
justes. Lesquelles ?

bt infoep-1,1) f(z) < Sé f(@)dz < supge(_y,1j flz) ] infze(_1,1) f(2) < Sll f(z)dz < sup,er-1,y f(2)
0/4 D il existe ce [-1,1] tel que Sil f(z) dz =2f(c) [ il existe ce [0,1] tel que S_l () dz = 2f(c)
[] il existe ce [-1, 1] tel que S; f(z) dz = 2f(c) Aucune de ces réponses n'est correcte.

Question 7  Soient. ; '
Up = (_112’ 1)1 Uz = (11_1) 1): ug = (0)1’2)» U4 = (1,0,3)

quatre vecteurs de R, Alors

(1, uz,u3) est une famille libre de R3. (] (ug,us,u4q) est une famille libre de R3.
0/3 (u1,u3,u4) est une famille libre de R3. X Aucune de ces famiiles n’est libre.
D (11, u2, u3,u4) est une famille libre de IR,
2P N oo
Question 8 Le produit de matrices -1 3 ( ) vaut
5 0 0 3 -1
. ‘ 4 -1 1 I:I produit I:l 21 1 D 4 1
25/2.5 e 41 =g produit ( ) 7 5 4
" 35 _10 5 impossible -8 9 35 10 5

Question 9  L’inverse de la matrice (; 2) est la matrice

V- -4 2 war  |'inverse 4 -8
2.5/2.5 O (-—8 4) O (8 —4) n’existe pas L] ("‘2 4)

Question 10 Soit B = (e1, ez, e3) la base canonique de R3. Soit u : R* — R® définie pour tout (z;,z9,z3) € R? par
u(z) = (1 + 222,222 + 23,71 + T3)
L’image de u est :

0/3 [:l Vect,(el + ez, e1 + eg) @ Vect;(el + 2ez,2e9 + €3, — 63) D Vect 261 —eg + 263)
Vect(ey, ez, €3) D Vect(ey + e3, €3 + €3)




VANDEN HENDE CATHERINE
Note: 14/20 (score total : 22/31)

4/4

0/3

3/3

0/3

CLT . T

ANEE EEN | +112/1/7+
[Jo o Clo %o TJo Lo [Jo o
Veillez & bien noircir les cases. -1 B L h(h[h[hih
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre - E]2 DZ DZ D2 D2 D.’Z D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : D3 D3 D3 D3 .’3 D.‘S .3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 D4 D4 D4 D4 D4
NO Witbr ; s Cls [ Cls (s [1s (s Ml
\{Q .......... “ ...... ﬂ "Cg O dre... Ds [ 6 |:|6 (16 [6 .6 D6 Dﬁ
Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 D7 D7 {.__]7 [z D7
toute erreur invalide la copie! (188 .8 (I8 I8 [ 18 [Is s
[Jo (o [Jo [ de (e e [Jo [[Is

Fdm2 — Printemps 2019

Réglement — L’épreuve dure 90 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. i n'est admis de consulter aucun document. Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points.
Cochez une seule réponse par question.

Question 1 Solent Fy = (u1,ua), F2 = (ue,u3, uq), F3 = (u1,u2,us), Fa = (U1,Uz,u3, us) quatre familles de

vecteurs de R avec
Uy = (1’01 _1)1 Uz = (190)0)) uz = (2101 “1)1 Uy = (11_130)

Alors
[[] 74 est une base de R3. {1 7 est une base de R3. [] #s estune base de R3.
[] aucune de ces familles n’est une base de R3. .’ F3 est une-base de R®.
11 -1
Question 2 Soit 8 = (e;,ez,€3) la base canonique de R® et 5 = (¢},ehe4) P = (2 1 -1 la matrice de
1 1 =2
passage de A & B, Soit u I’endomorphisme de R® dont la matrice dans la base canonique est :
0 -1 1
A=|1 -2 1| Calculer D =P 14P
-1 -1 2

M 110 100 10 0
[] p=|21 21 @ o-{o o0 o0 [T D=[0 10 X p={0 0o
11 -2 00 1 0 01 0 01

“ 1
Question 3  L’intégrale f _I(T‘l;:-)_z dz, calculée avec le changement de variable u =Inz, est égale &
1

11 el el
.Lﬁdu DJ;uze“du Dﬁu—idu DLu—zd‘u

Question 4  Quel est le développement limité & ordre 2 en: 0 de la fonction f définie par

1+e™®

f(m)- 1—2z2 ?
(] -z +2 + o(z?). X 2-z+ 5 4 o(2?) (] 2-2z-— 322+ o(«?).

] 1-z+a? + o(z?). O 1-2+ % 4+ o(c?).



3/3
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Question 5  Soit F la fraction rationnelle définie par : I = %—‘}_’—ﬁ%ﬁ, déterminer sa décomposition en éléments
simples parmi les proposition suivantes :
_ 2 1 2 — 1 1 1
[ F=x+r ,T—?"" X T B -l vt e
(] F=—%5+ . [0 F=+%- 257 2y — 07
- x- 1’ X+1 T (X+0)? =X-1T (X1 +1 7 X417

Question 6 Soit f : [0,1] —» R une fonction. Ci-dessous, seules deux afirmations sont nécessairement justes.
Lesquelles 7

' . si f est en escalier sur [0, 1] alors il existe (f,), suite de fonctions continues telle que So flx)dz = lim, 40 So falz)dz

4/4

0/3

2.5/2.5

2.5/2.5

3/3

[] si f est continue sur ]0,1], alors f est intégrable-sur-0, 1]
[] si f n'est pas continue sur [0, 1] alors f n’est pas intégrable-sur [O 1]
BB si 7 est continue sur [0,1] alors il existe (fn), suite de fonctions en escaliers telle que So fla)dz = limp 100 So falz)dz

[] si f est intégrable sur [0,1], alors £ est.une fonction en escalier
Aucune de ces réponses n'est correcte.

Question 7  Soient :
1= (—1,0, 1)’ U2 = (2)0v3)v uz = (1a0:2): Uqg = (3:0,5)

quatre vecteurs de R®. Alors

% (u1,u32,u3) est une famille libre de R?. [] (u1,uz,u3,u4) est uvie famille libre de R®.
(u2, us, ug) est ungfamille libre de R®. (] (uy,us,us) est une famille libre de R3.
& Aucune de ces familles n’est libre,

g . ; -1 2 3 51
Question 8  Le produit de matrices (3 _1) (_1 0 2) vaut

‘ -5 10
produit -6 =5 5 B -5 =5 3
D impossible D ( 7 10 0) D ( 35 115) . (10 15 1)

Question 9  L’inverse de la matrice (g (1)) est la matrice

| 0 1/3 0 i | -3 1/3 I'inv
. (1 _3) D (~1/3 3) ':I (1 0) D n’exie:tfpas

Question 10 Soit B = (e1, €2, €3) la base canonique de R®. Soit u : R® — R3 définie pour tout (z1,72,23) € R? par
u(x) = (z1 + 222, 229 + 3,71 + 23)

L’image de u est :

. Vect(ey, ez, €3) [] Vect(er + es,e1 + €2) D Vect{e; + e3, ez + €3) B
Vect(e; + 2e2,2e3 + €3,€1 — €3) D Vect(2e; — ea + 2e3)
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Note: 14.5/20 (score total : 22.5/31)
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[TJo Clo [Jo E@lo @e [Jo [(Jo [Jo
Veillez a bien noircir les cases. W W W[ [ @[ h
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 DZ D2 D2 D2 E]2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS [:]3 |:|3 I:]3 D3 [:]3 I:IS DS
Nom et prénom : D4 D4 D4 D4 D4 D4 D4 4
ZOUPE m (s [ (s Tls [Js OIs [s (s
.......... L non (e E16D6C16 [16D6D6D6
Attention A ne pas vous tromper, D7 [:l7 D7 [:’7 D7 @7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! I:]8 [:]8 58 [:Is DS DS [:|8 DB
(Jo[do e [CJe [ Je o [lo [Jo

Fdm2 - Printemps 2019

Réglement — L’épreuve dure 90 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. 1! n'est admis de consulter aucun document. Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points.
Cochez une seule réponse par question.

Question 1 Solent Fy = (u1,up), Fo = (U2, U3, Ua), F3 = (U1,U2,us), J4 = (U1,Ug,Us,Us) quatre familles de

vecteurs de R? avec '
uy = (_1)0! 1)3 Uy = (210,3)' ug = (3)012)) Uq = (110) 1) .

Alors

[] 7, est une base de R®. [] Fi est une base de R®. [[] Zs est une base de R3.
F. est une base de R3. B aucune de ces familles n'est une base de R®.

-1 1 0
Question 2 Soit § = (e, e, e3) la base canonique de R et f' = (e}, ¢eh,€5) P = ( 3 -1 —1) la. matrice de
1 0 -1
passage de 8 & f’. Soit u "endomorphisme de R* dont la matrice dans la base canonique est :
-1 -1 -1
A=|7 5 =51 Calculer D=P AP
3 2 -2

B 100 -1 1 0 110 110
[ p={0 1 0 @13:3—1-1 M pb=|0 10 [l p=10oo0 0
000 1 0 -1 000 00 1

1 x

e
tion 3  L’intégral —
Question intégrale L WS

dz, calculée avec le.changement de variable w = e®, est égale &

u kA " S
8l - e e d
u ij/ufl v L _[,2\/'“‘1 @ [ JOZ\/-u+1du .ﬂ _’;2\/u+1 ?

Question 4  Quel est le développement limité & l’ordre”2' en 0 de la fonction f définie par

)=
[] —1+z+2%+0(z?). | z—%’-+o(w2). ] 1+a:+“1'§;+o(x2). [ 2+ z+2%+ o(z?).

PR 14z +22 4 o(a?)
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Question 5  Soit F la fraction rationnelle définie par : F' = 73,’&5%7, déterminer sa, décomposition en éléments
simples parmi les proposition suivantes :

o y I i | X-1 XX 1 1 X+1 co 1 X
3/3 [ F=—%+2r+ x50 L] F=—f+ - x5 L) F=—%+ %~

X A X 41
F=—g+x+ 355

7 ?(,;/o Question 6 Deux des sommes proposées ci-dessous donnent une approximation de I'aire sous la courbe de la fonction
f(zx) = z? sur l'intervalle [0, 1]. Lesquelles?

9 (2i41)? 10 9 9 2
4/4 [] ﬁl)ﬁzz':oum_oL [] oF » TO00 im0 = 16 Zi=0 160

Aucune de ces réponses n'est correcte.

Question 7  Soient
U = (—1,1,0), ug = (2,-1,1), ug = (1,0,1), ua = (3,—-1,2)

quatre vecteurs de R®. Alors

(uz,up,u3) est une famille libre de R3. [j (u1,ua,u4) est une famille libre de R3.
0/3 , (12,13, uq) est une famille libre de R3. (] (wy,u,u3,1u4) est une famille libre de R2.
g Aucune de ces familles n’est libre.

2 -3 4 ‘
Question 8  Le produit de matrices (0 1 3) 2 vaut

s impossible

2.5/2.5 O] (i g) 0 " (—41) B (1; 2 :3)

Question 9  L'inverse de la matrice (g 3) est la matrice

-2 1 -2/3 1 2/3 -1 linverse
0/2.5 (] (5/3 _2/3) X (5/3 _2) @ (_5/3 2) U n’existe pas

Question 10 Soit B = (ey, €2, €3) la base canonique de R, Soit u : R* — R® définie pour tout (z,z3,z3) € R® par
u(z) = (z1 + 233,219 + T3,71 — T3)

Limage de u est :

3/3 [ Vect(2e; + ea +2e3) [] Vect(ey, ez, e3) [] Vect(ey + ea,2e3 + €3, €y — e3)
Vect{e; + ez, €2 + 83) ' Vect(e; + e3, e1 + 82)




